

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і на вложенем оплати
почтової.

Реклямації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
наваж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(З угорського парламенту. — Події на Балкані.
— Російсько-япанська війна.)

Предложеній угорським президентом міністрів проєкт зміни регуляміну палати послів викликав не лиш серед опозьці велику охоту до опору, але навіть й обаву серед правительственной партії. Найбільше нагородване викликала тота точка проєкту, в котрій сказано, що й новий регулямін палати має бути ухвалений в короткій дорозі так, як то установляє проєкт правительства. Отже зарав по засіданню палати послів пішли три члени партії Косута і представили ему, що скоро не змінять свого внесення, то і партія Косута буде змушена взяти ся до обетрукції. Партії Косута розходять ся головню о то, що Тіша розтягнув заострений регулямін не лиш на ті закони, котрі потрібні до виведеня краю із стану ex lex, але домагає ся також, щоби і дефінітивний регулямін палати був ухвалений під панованем провізоричного регуляміну. Гр. Тіша дав на то відмовну відповідь.

Тай в правительственной партії настали сумніви. Завернено увагу гр. Тіши, що ніхто з партії не відступить від него, але коли ему

ходить о то, щоби его з одушевленем підперли, ту мується дефінітивну зміну регуляміну усунути із свого проєкту провізоричного регуляміну.

Партія Косута ухвалила на довірочній конференції поборювати на нинішнім засіданню палати з цілої сили і всякими средствами внесенне Тіши. Вечером відбула ся також конференція фракції Седеркєвія, на котру прибули делегати партії народної, Косута, десиденти і джкі. На спільній конференції не ухвалено ніякого формального внесення. Вей зібрані годили ся на то, що внесенне Тіши треба поборювати всякими можливими способами; дискусія вела ся головню около питаня, чи партії опозьційні мають достаточну силу.

З Софії доносять, що болгарско-турецкі переговори стрічають тепер непоборимі труднощі. Коли переговори межі болгарським агентом дипломатичним Начовичем а турецькими міністрами були вже на укінченю, султан залнив нараз, що протоколу не підпише та й не підписав доси. Внаслідок того настало в Софії велике негодоване і єсть обава, що воєнна партія возьме верх та повалить теперішній кабінет. Потверджує ся також, що султан не хотів затвердити статут европейської жандармерії і мабуть будуть держави знову змушені виступити спільно, щоби его до того наклонити. Держави угодили ся вже на то, щоби із круга

реформ виключити не лиш чисто альбанські віляети, але також і мішані як Монастир і Косово.

З поля російсько-япанської війни наспіло кілька вістий, котрі характеризують тамошню ситуацію. З дотеперішного поступованя Япанців можна би здогадувати ся, що они й не думають посувати ся дальше поза Корею а воєнськовий звітник берлінського „Tagblatt-y“ доказує навіть, що із цілого дотеперішного розміщеня сухопутної армії та акцій фльоти виходить, що Япанці хотять передовсім укріпити ся сильно в Кореї, заким би приступили до дальшої офензиви. До сего здаєсь змушує їх і теперішна люта в тамошних сторонах зима. Они передовсім старають ся знищити російську фльоту, щоби опісля мати вільну руку.

По Порт Артурі прийшла тепер черга на Владивосток. Алексієв телеграфував оногди з Муьдену до царя: „Командант владивосточної кріпости доносить: Нині (в неділю) спостережено о 8 год. 50 мін. рано на полудни від острова „Аскольд“ сім кораблів. О 9 год. 45 мін. переконано ся, що то воєнні кораблі, котрі плили в сторону острова Аскольд. Около полудня ворожа ескадра зявила ся в половині дороги межі побережем а островом Аскольд поза лучем вистрілів з берега. О 1 год. 30 мін. по полудни розпочав ворог стріляти. Як кажуть, у ворожій ескадрі знаходять ся круж-

19)

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартелга і др. зладив
К. Вербин.)

(Дальше).

4.

Раси в Япанії.

Російсько-япанська війна здаєсь потверджуєти висказаний свого часу німецьким цісарем, Вільгельмом II, погляд, що Европі грозить „жовта небезпечність“; а хоч з таким самим правом, ба з далеко більшим, могли би народи на далеком Выході сказати, що ім грозить „біла небезпечність“ і по правді Европейці самі шукали собі і шукають жовтої небезпечности, то все-таки годять ся придивити ся, о скілько і яку ролю грає жовта раса у Япанців. В теперішню пору більше як коли небудь бере цікавість знати, який єсть початок Япанців і які раси зложили ся на япанський нарід.

На питане, який єсть початок Япанців і які раси зложили ся, не відповіли ще — каже др. Вірт — достаточню аві мудрці зі Выходу, аві европейскі учені, а др. Рацель так характеризує Япанців:

Взагалі мають Япанці яснійшу краску

тіла, як вей инші народи у всхідній Азії, инсді пробиває ся в них навіть тота краска, до якої білі роблять собі право першєства. В низших верствах, особливо в північних сторонах япанських островів, переважає темна краска, котра нагадує Маляйдів, а з нею в парі йде простійша грубокостиста будова тіла. Однакже Япанець видить ідеал своєї раси в ясній красці тіла, в темнім, гладкім волосою і в стрункім рості; скоро вигляд Япанця від сеї характеристички значно відступає, то насуває ся зарав здогад, що він якийсь мішанець. Так н. пр. уважав ся кудлате волосє або хоч би лиш легенько кучеряве за знак домішки хиньської крови. Але навіть погляд предполоває ся япанське населенє яко одностайне. Французский ученый Бордіє припускає аж шість рас, щоби тим способом пояснити всілякі типи Япанців, між тими негрїтів а передовсім Маляйдів. На маляйську расу має вказувати вузка і мала голова япанців.

Більше впадають в очи два головні типи: простий тип з низьким чолом, приплесканим носом з широкими ніздрями, та з широким ротом і великими губами і делкатний тип з подовгасто круглим лицем, з вузенькими, косо уставленими очима, делкатним носом і малими устами. Сей тим видко особливо на всіх япанських образах, представляючицх япанські жєнщины з висших кругів, шідчак коли на тих ще образах люди з низших кругів, але й сланні борці представляють перший тип. Коли у мужчїя переважає делкатний тип, то їх черти

надають їм вигляд дівчат. Маляйське походженє нагадують особливо япанські хати, котрих основою як у Маляйців так і Япанців єсть будова на п'лях і великі тяжкі криші. Япанці так само як і Маляйці любують ся в зброї, люблять збиток і мають пристрасть до борби когутів. Наконєць самі Япанці кажуть, що красно вироблювані кінці стародавних їх луків суть маляйського походженя а так само й многі знаряди рільничі та ремісничі вказують на походженє з полудня. На отсех фактах опирає ся здогад, що в паньскім народі єсть велика домішка маляйського елемента.

Др. Вірт бере знов для поясненя рас в Япанії порівнанє з Англією і так каже: Відносини населєня япанських островів дадуть ся найлекше пояснити подібними відносинами у Великій Британії. В доісторичній добі жили у Великій Британії дві первістні раси, а котрих одна дуже імовірно стоїть в звязи з іберійско-берберською. Відтак прийшли Кельти. Пів тисячки літ починаючи від Цезаря відбували ся напади а по части і панованє Римлян, котрих мова полишила в англійській як і в цілій західно-европейській літературі трєвалі сліди. Відтак настав напад Англьо-Сасів, опісля прийшли Данці і норвежскі Вікінги а наконєць Нормани. Пануюча шляхта в Англії єсть ще й нині норманьська. Лицарі середновічних часів, що творили воєско, а по части Саси, по части Нормани, бу ремісники і сєлєни, що робили панщину з покорених старших рас. Мо-ва краю єсть в своїй основі саска, але прийнятій Норманами на чужині романський говід

ляки І ої кляси „Ісумо“ і „Якумо“. Інших кораблів не розпізнано.

Адмірал на суші, намістник Алексієв, видно вже научився висилати депеші і не згадує нічого о тім, як свого часу із Порт Артура, що наробили кулі ворога. За те доносить російська агентія телеграфічна, що огонь неприятеля був вимірений на побережні фортифікації, але не наробив ані в батареях, ані в місті великої шкоди. Більша часть куль, що впали в місті, не експлодувала, хоч були наповнені лідитом. „Наші батерії — каже згадана агентія — при котрих уставилися командант Воронец, шеф бригади генер. Артаманов і інші особи урядові, не відповідали на огонь, але чекали, аж ворог підпливе ближше. Кораблі неприятеля були обмералі; вистріли не наробили нам ніякої шкоди, а коштували звиш 200.000 рублів. Більша часть вистрілів була дана із 6-ти і 12-ти цалених пушок. Людність, котра вже перед полуднем була на атак приготовлена, держала ся зовсім спокійно.“

Бюро Райтера доносить з Інкв: „Обставина, що з російської головної кватири поліційної і войскової в Нючвангу усунено запаси зброї; дальше, що з стації залізничної усунено все, що було непотрібне і надчисельне, та що банк російско-хінський вислав звідам свої запаси срібла — здає ся вказувати на те, що Росіяни наміряють покинути позицію в Нючвангу. Банк російський робить приготовлення, щоби французькому і другим агентам повірити опіку над інтересами банку. Прибувши тут російські втікачі (?) розповідають, що при останній стичці на корейській території межі рікою Ялю в Пен-яном Росіяни будучи в значній силі, побили Японців, але самі потерпіли великі страти. Особи, що прибули з Порт Артура, розповідають, що роботи в доку, в котрих мали направляти корабель „Цесаревич“, здержано. Заграничний інженір, що хотів рушити з місця „Ретвізана“, по неудалій пробі виїхав. По-

тверджують, що фортифікації в Порт Артурі внаслідок японських вистрілів дуже значно (?) ушкоджені.“

Н О В И Н К И.

Львів дн 8-го марта 1904.

— **Є. Е. п. Маршалок краєвий граф Стан.** Бадені перевів вчора перед полуднем люстрацію загального шпиталю у Львові.

— **Перенесеня.** Ц. к. Дирекція почт і телеграфів перенесла офіціалів почтових Ад. Розенраха з Стапиславова до Львова і Генр. Бірно з Заліщик до Бережан, а асистента Тад. Фріцого з Бережан до Кракова.

— **Міністерство справ внутрішних** видало до всіх краєвих властей подігичних розпоряджене, постановляюче, що телеграми висилали до властей політичних, а довосячі о повляювано візні або пятнистого тифу, сугь вільні від оплати.

— **Торговець живим товаром.** На головнім двірці залізничнім у Львові придержала оногди вечером поліція російського підданого, якогось Хамма Малиньского в товаристві витьох дівчат. Позаяк на Малиньского паде сильне підозрінє о торгівлю живим товаром, поліція арештувала ціле товариство і зарядила судство.

— **Трійняки.** В Царици, ліманівского повіта, повила дн 1 с. м. жінка тамошного мельника Як. Вевюрки трійняки: сина і двоє дівчат. Мати і всі троє дітїй доси здорові.

— **Живцем згоріла дитина.** Оногди в ночи вибух в громадї Головецько, старосамбірского повіта, пожар в нічї тамошного господаря Івана Ковалева і цілком її знищив. В подуміні погбила кільканайцятьлітня дочка Ковалева, Наста. Причина пожару незвістна; здогадують ся, що огонь підложено.

— **Смерть в часї розправи.** З Сегедина доносять, що перед тамошним судом відбувала ся в суботу-карна розправа против директора каси ошадности в Тангороді, Антона Шмідта. В часї читаня акту обжалована уиав Шмідт трупом, поражений серцевим ударом.

— **Цікава розправа** відбула ся перед судиею Філіморе в Лондоні. Ставав перед ним якийсь Люкас, котрого позивала властителька робітні жіночої одежи о заплату 100 фунтів штерлінгів (2500 К) довгу за одіж достарчену его жінці. Люкас доказав перед судом, що своій жінці дав на одіж 120 фунтів штерлінгів річно, а кожді з двох дочок по 50 фунтів; отже гадає, що той видаток дуже достаточний на приличну одіж і що більше платити він не обовязаний. Судия Філіморе прихилив ся до поглядів Люкаса і віддалив претенсію позивачої.

— **Процес о противжидівскї розрухи** в Заболотові скінчив ся в суботу. В полудне того дня оголосив трибунал вирок, яким зміж трицятьох обжалованих засудив одинацятьох на кару від 5 днів арешту до 5 місяців тяжкої вязниці. Головних обжалованих, старшого стражника скарбового Скальського і купця Кривецкого, трибунал увільнив.

— **Наслідки женитьби** за посередництвом часописей. В кількох часописях галицьких появило ся недавно оголошенє з Будапешту, що панна з готівкою пів мільона корон віддає руку мужчині з добрим серцем, котрий прийме за свою єї нешлюбну дитину. І якийсь пан з Кракова злякомив ся на добрий інтерес і виславши під вказаную адресою свої легітимацийні папери з фотографією, розпочав кореспонденцію. Панна не лише заручила ся з ним листовно, але навіть прислала ему виставлену потарияльно вінчальну інтерцизу, котрою іменувала его загальним спадкомцем на случай своєї смерти, з обовязком пам'ятати на єї дитину. Рівночасно натягнула жениха під різними покрпшками на позичку 2.500 К. Раз обікрали єї в дорозі, коли їхала до Кракова, і тому зажадала від него телеграфічно 1.000 К. Нотареви за зладженє вінчальної інтерцизи веліла післати 600 К, ну, тай на стемилі 1000 К, бо коли она запише ему пів мільона, то чейже сама честь велить ему покрити кошти того запису. І покривав їх так основно, що попродав все, що мав. А коли пізнав, що его надула шайка обманців і зажадав приваїменше звороту своїх документів, прислала ему, але за посліплатою 100 К, а він не мав чим викупити. Тепер десь сотному відраджує женихати ся при помочи часописей.

— **Помер в Закопанім** в останніх днях Володимир Стрончак, нотар з Дрогобича.

— **Замкнена в гробниці.** Страшна подія своїла ся снми днями з панею Шліман, вдо-

доставив майже половину уживаного богатства слів.

В Японії були так само дві первісні раси: Аїно на півночі і друга раса, котру трудно означити, на полудні. Казочний перший мікадо мав настати на полудні, на острові Кю-шю, ворогів его народу називають Нанїдане-гітсо (довгоногі) та Іясо Аакеру (вісім диких племен); розповідають також про якусь зброю, яку знайдено на Кю-шю, котра мала належати до людей на три метри високих і тих велитів уважають за згаданих довгоногих. То була може тота сама полуднева раса, котра населила Шангун і Шанкін, хоч єю послідну расу, котрої погані, темної краски потомки ще виразно відзначають ся від Манджурів і Хінців, треба би скорше уважати за малу.

Щож то за люди були тоті приклонники основателя династії Імь Тенно, та звідки прийшли перші завоюватели Японії? Др. Едкіне, один із найліпших знатоків східно-азійських язиків, опираючись на порівнюючі науді о числівниках, каже, що первістною вітчизною Японців були сторони над горішним Амуром. Не можна заручити, що сей здогад Едкіна єсть зовсім оправданій, але він має багато імовірности за собою. Богато японських слів вказують дійстно на сторони межі Тибетом а горішною Леною, ба, сходять ся навіть зі словами Мадярів, котрі після Гіббона походять також з над горішного Амура або бодай недалеко на захід від тих сторін. Може бути, що вандрівка із сибірських степів до Японії відбувала ся лиш на кілька століть пд. Хр., мабуть в звязи з великою вандрівкою Гунів, яка відбувала ся від років 600 до 200 пр. Хр. в сторони Пекіну. Танени — так називано на Сході північних варварів — заняли були цілу Манджурію і північну Хіну, з одного з їх племен виїшов около р. 300 пд. Хр. Тангун, основатель корейської держави, а Корея була в дуже давних

часах тісно сполучена з Японією, мала навіть одного часу спільних володітелів та перенесла в 4 столітїю по Хр. на японські острови своє образованє, яке переняла була від Хіни.

З початком нашої ери згадують хінські жерела першій раз про морекан розбишаків, що прийшли з островів до Шанкіна. Як на заході Англії перті могучими завоювателями перейшли з цілеччини до Англії, або як Вандали пішли з Іспанії до Африки, щоби звітам непокоїти побережя Середземного моря, так, видно, приклонники Імми поплили з Кореї на найближший острів, на Кю-шю, щоби звітам непокоїти то хінське побережє, то розходиться ся звітам через Ніпон на північ.

В японських літописях згадує ся два рази про напади чорних людей з полудня. З Формози та з напротів положеної цілеччини, а може бути що й ще дальше з полудня, з Філіппинських островів та з Камбоджи прийшли громадно темної краски Маляйці. Генерал Лезандр (Legendre), що в 1894 р. був з японським войском на Формозі, каже, що слазна цесарєва Інго Конго, котра в 7 столітїю пр. Хр. панувала в Кореї, Японії і на Формозі, прийшла була первістно з полудня і що єї власть сягала аж до Авану і Камбоджи. Маляйці принесли з собою, подібно як Нормани до Англії нову мову, котра остаточно мусіла піддати ся мові туземців, але збільшила єї богатство новими словами. До тої мішанини прилучив ся ще говір образованих верств, хінська мова, зовсім так само як латинська мова прилучила ся до нормансько-англійської мішанини. З того вийшло таке, що в Японії в н. пр. три зовсім окремі громади числівників а слуги ледви що можуть зрозуміти, коли їх пани зачнуть розмавляти висшим тоном. Староклясична вимова хінських знаків в письмі, котрих ще й нині уживають в цілій Японії, прийшла напевно з полудневої Хіни мабуть через Формозу до Японії.

Поодинокі раси перемшали ся з собою лиш недовкладно. Аїни винесли ся на північ а в головнім краю, в Ніпоні остало ся їх лиш дуже мало. Аїни мають незвичайно густий заріст і носять дуже довгі бороди а їх мішанці мають також густий заріст. В середній Японії мають мужчини лиш рідкий заріст а на полудні знов густий. Аїньска кров пробиває ся дальше в дуже темній красці тіла, в диких очах і звірських чертах та малм рості; мішанці з Аїнів визначають ся ще й тим, що дуже люблять сіль, підчас коли пересічний Японець уживає єї дуже мірно.

Сліди полудневої раси дуже трудно відшукати а др. Ворт приймає на єї місце тип, що подібний трохи до калмуцького: бронзова краска тіла з глибоким виразом очей, з широким лицем і дуже вистаючими вилицями, зі сплощеним носом, рідкою щетяваскою бородою і неправильним, кеструватим волосєм.

Потомки сибірської татарської раси суть розмірно великі, пересічно на 1 м. 65 цм. високі, мають правильне, іноді красне лице з різними брутальними бровами, гладке волосє, високе чоло і подовгасту голову, а постава їх єсть повна поваги і спокою. Вуса і борода бувають у них довгі і хороші, але пaborоди їм не вирастають. У поодиноких, особливо же на півночі Ніпону можна побачити дуже ясну краску тіла і брутальне, іноді навіть рижє волосє. До тої татарської раси належить добрих дві третини шляхти та інтелігенції японської.

Найлекше розпізнати маляйську кров, хоч она проявляє ся, що найменше в трох різних формах. Тіло без виїмки мале, особливо ноги короткі, голова кругла, очи живі, пристрастно, іноді хитро споглядаючі, волосє буйне, таке чорне, що аж синяво євітить ся, буйна кучерява борода, характер сангвінічний.

Одна порода пригадує рішучо Семітів (і се мабуть єсть причиною, що дехто називає Япон-

шкільних забав, згідно предлагати внесення для признання їм ремуерації; 3) для виображення управителів забав буде признавати ся стипендії, щоби могли відбувати спеціальні курси та інформаційну подорож за границю. Дотичні внесення мають краєві влади шкільні предлагати міністерству найдалше до мая кожного року; 4) при укладанню поділу годин треба углядати як найшльйше сей момент, щоби не витворювала ся ніяка колізія із шкільними забавами.

— **Вибухи вулькану.** З острова Майот, що лежить в громаді островів Коморо, недалеко Мадагаскару, доносять, що на острові Великій Коморо почав дня 25 лютого вибухати вулкан. Вулкан високій на 2250 метрів і має три кратери, з котрих тепер виливає ся лави, а попіл і каміне вилітає з середного кратеру до висоти 1000 метрів. Доси мало згинути кілька осіб.

— **Тілесні вправи в середних школах.** Пан міністер просвіти др. Гартель видав до всіх краєвих властей шкільних розпоряджене в справі тілесних вправ в середних школах. Розпоряджене зазначає на вступі, що міністерияльне розпоряджене видане в тій самій справі дня 15 вересня 1890 р. не лишило ся без наслідків. Наука гімнастики зякала від того часу богато, особливо завдяки переведеній в 1897 р. ревізії наукового плану і завдяки виданим для тої науки інструкціям. Число пливаків і лажварів яросло в середних школах значно, а також що раз більше молодежи управляє веслярський, коловий і нартовий спорт. Найбільше печальности посвячено плеканю забав. Давніше школа признавала гри сполучені в рухом лише о стілько, о скілько они обертали ся в границях гімнастики. Тепер краєві шкільні влади і учительські збори старають ся о то, щоби систематичні шкільні забави вийшли в постійну педагогічну програму середних шкіл. Богато шкіл має вже окремі площі або користають з жертваних в тій цілі публичних і приватних площ. В тих забавах бере участь 50 до 60% загального числа учеників. Однак є ще до нині такі середні школи, в котрих не устроє ся подібних забав, або в котрих бере участь лише дуже малій процент учеників, а вкінці заведеня, де ледви 10 днів на рік посвячує ся забавам. За причину сего подає ся місцева відносина,

пів жидами монгольської раси), друга пригадує полудневих Европейців, а третя евагельських муринів. Семітський елемент визначає ся звістими семітським закривленим носом, а цілий вираз лица нагадує скорше якогось рабіна, як Бедуїна, а деякі учені навіть вказували на подібність єврейських і японських слів. Підчас коли третій маляйський тип переважає в найнищих верствах японської суспільности, другий егірті час ся у купців і ремісників, то семітську породу можна добачити у многих самураїв а навіть у даїмів.

Друга порода, може найкрасші люди, які лиш суть на далекім Вскоді, визначає ся рівневським, иноді дуже красно уформованим носом, розумними, огнистими очима, миленько заокругленими лицами, лиш дуже маленько настаючими щоксами, дрібочку кучерявим довгим волоссям, ясно-брунатною краскою, делікатнішим тілом і меншою головою, як у татарських потомків. Тоті люди і рухливіші і зручнійші. Иноді можна би гадати, що видить ся перед собою Грека або Іспанця, як би не скісні кути очей, що наводять на вищий слід.

Третя порода, до котрої належать по найбільшій часті кулі, має вовнисте волосє, грубу голову, видуті губи, жорстоко випудені очі, кострубатий заріст, широкий рот, лагідний і веселий характер, а коли сьміє ся, то шкирить зуби так як муриня. В тій породі добачувано якусь звязь межі людьми з Формози і Малябару, з другої же сторони місіонар Гальберт старав ся доказувати звязь корейської мови з мовою Дравіда. Згідність доказу, котрий веде аж до полудневої Індії, робить імовірним той доказ, після котрого первісним осідком муринів був Декан, звідки они розійшли ся аж до середної Африки і Австралії. Коли взяти ще в звязи з тим доказ Шляйхера, що Банту єсть раса споріднена з Семітами і коли признати первістну чорну расу за спільну матір Муринів і

недостачу відповідного місця, мале заінтересоване учительського персоналу тою справою, недосвідчене управителів забав і т. п. Річ певна, байдужність учительського персоналу мусить знеохочувати молодеж до забав. В кількох случаях перепоною являє ся те, що науку надобязкових, а навіть обовязкових предметів перенесено на пополудневу пору. Супротив того п. Міністер розпоряджає, щоби 1) в заведенях, де шкільні забави відбувають ся рідко і при слабій участі учеників, уладжено все, що треба для їх пропагованя, а в недостаці відповідного місця треба порозуміти ся з компетентними властями або личностями; 2) в річних та інспекторських звітах вказувати тих учителів, котрі проявили ся ревними пропагаторами вою по славнім архелові. Пані Шліман відвдила гріб мужа в Атенях і увійшла до гробниці, оставляючи за собою отворені двері. Доглядач кладовища, не знаючи нічо про її побут, а бачучи отворені двері — замкнув їх. Наякана жєнщина вимліла і пролежала так кілька годин. Коли віяник, що ждав коло брами, занепокоєний довгою неприємністю своєї пані звернув ся до доглядача — вияснено справу і оба відшуквали ледве живу Шліманову в гробниці.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 8 марта. Німецькі партії відбули нині конференцію, на котрій ухвалили поставити в палаті послів інтерпеляцію в справі подій в Празі.

Прага 8 марта. Вчєра пополудни прийшло знов на Перекопах до бійки межі німецькими буршами а чєскою товпою. Поліція арештувала 14 осіб. Вечером о 9-тій годині настав спокій.

Будапешт 8 марта. Партия Косута ухвалила вчєра виступити против поставленя на порядок денний звітного внесеня президента міністрів. Партия Седеркеніого ухвалила вести обструкцію против того внесеня.

Маляїв та первістного населєня полудневої Європи, то прийдець лекше пояснити пігоменности того плємени, що зашло з Формози до Японії.

Крім первістних жителів, татарів і Маляїв, є в Японії ще два типи, котрі більше або менше різко відзначають ся від попередних. Вже повисше згадано, що від 4. до 7. столітя була між Японією а Кореею тісна звязь, а треба додати, що тоді багато учених, артистів, ремісників та промисловців зайшло з „краю ранного спокою“ до „краю вєходячого сонця.“ До сеї вандрівки відносять ся безперечно ті корейські типи, які можна стрітати денєде межі образованими станами в Японії. Вузке подовгаєте лице, дуже ясна краска тіла, рідка в брунатно випадаюча борода, спокійна здержалівість єуть характеристикою тих типів. А відтак хінська кров. Деякі учені — каже др. Вірт — говорять, що аж третина японського народу має в собі хінську кров; я гадав би, що справедливіше було би сказати, що лиш одна десята часть. За часів Гаяи, кажуть в Японії, прийшов хінський князь, що, як Александр Великий шукав цілючої води, з численною родиною до Кюсю. На тім же острові, в окрузі Сатсума, розповідають про Секі-мантєі, камінних людей, може людей, що жили в печерах, котрі в глибокій старені завандрували туди з Хіни. Ще вищі розказують про якихсь хінських втікачів, котрі може перед якою півтисячкою або тисячкою літ прийшли громадно до краю мікада. Мусіло від тої вандрівки минути богато часу, бо хінський тип задержав ся рідко чистий, лиш перемішав ся з маляйським, в декотрих случаях з татарським. Що найбільше на островах Ріу-кіу можна стрітати хінських зайлів з новітших часів, як також і тих мішанців, що вийшли з подружжя моряків і кулів а хінськими жінками. (Дальше буде).

Константинополь 8 марта. З Призрену доносять, що Шкір-паша з 5 баталіонами вернув з Ісека до Дякови. В Ісеку настав спокій. В Дяковій ще стоїть войско. Зачувати, що закінченє турецько болгарських переговорів, котре проволікло ся, наступить вже сими днями.

Вашингтон 8 марта. Хінський цєсар надав американським консулам в Мукдені і Антунгу право виконуваня свого уряду. Консулі задля війни позістануть в Шангаю.

Нью-Йорк 8 марта. Із Сеуля доносять, що Росіяни в північній Корєі допускають ся великих провин. Дня 4 с. м. прийшло недалеко Квангє до бійки межі Корєйцями а російськими войсками, при чім згинуло 30 Росіян. Росіяни змушені були вернути назад за ріку Ялю.

Льондон 8 марта. Бюро Райтера доносить з Тієнцину під датою 7 с. м.: Як зачувати, вість о знятю Росіянами залізницї і уряду телеграфічного в Гєнмінтун не потверджує ся.

Льондон 8 марта. „Daily Telegraph“ доносить з Токіо з дня 6 с. м.: Як зачувати, лєди у владивосточнім порті і тамошнім заливі пуєтять небавком і порт може з кінцем марта, отже скорше як звичайно, буде вільний.

Каїро 8 марта. Як зачувати, межі російським послом Максимовом а єгипетським правительством прийшло до острого конфлікту в справі заосмотрєваня в вугль російської ескадри в каналі євєзкїм і на Червонім морі.

Токіо 8 марта. Здогадують ся тут, що російська ескадра владивосточна знаходить ся коло уєтя ріки Тумен, щоби крити руки войско межі заливом Пєссїєта аж до Туменлі. З доброго жєрєла зачувати, що російські пагруді дійшли з великим трудом аж до Пан сон. Тут єсть погляд, що Росіяни хотять над ріку Тумен утворити сильну позицію.

НАДІСЛАНЕ.

До відомости всіх Вл. Господарів.

Господарі, хто з вас знає, що Іван Плейза вирабляє? — Ріжні плуги і січкарні, дуже міцні, дуже гарні, млинки, рата наймоднійші, до ужитку найздібнійші! Та ще й тано; тож тра знати, з ким найліпше гандель мати:

Чужий пхає по найгірше, а говорять, що найліпше. Коби гроші в руки взяти: йди мя — каже — позивати! — Час нам собі руки дати та й чужих не спомагати. Най не їдять біду булку, а до неї й нащу курку; нехай роблять, як ми робим, коло поля гаю ходим! Наші гроші в нас тримаймо; чужим в гандель не даваймо! Чейже агент плуг не робить; на готовім він заробить.

На щєж в двєх нам платити, коли можем оцадяти. Турка близько Коломиї, там робітня є й до нині: Іван Плейза не в кермує, кожду річ він сам пробує. Він вас, брати, не вшукає, бо він Христа віру має. А хто чоґо сам не знає, най лиш єго поспитає; він на складі усе має, цїни ник даром посилає. Хє раз купить, буде знати, що у Плейзи мож дістати все найліпше, найдешевше, тай ще другим 'ме казати, що найліпше купувати: у

Івана Плейзи

в Турці під Колємією.

В сїм тиждні

можна оглядати

МІСТО ЛЬВІВ і ГАЛИЧИНУ

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

За редакцію відіовідає: Адам Креховецкий.

МІД знаменитий, десеровий, кураційний, в власній пасіці 5 клр. лиш 6 корон франко. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесельського о меді варто перечитати, жадайте! **КОРИНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Антика в Королівці

поручая

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зілля ті, виворювані в найцізнійших ростин альпейських, перевишвають всі до тепер уживані зілля, грудні сиропи і там подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болівнях легких і промедів віддихових, при кашлю, крашці і всіх других подібних недугах. Спосіб ужитя: Горсть зілля тих занарює ся в шклянці киплячої води і той відвар пє ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Одиноку

М а с т ь н а в і д м о р о ж е н ь

ВІСІЛАЄ

Володислав Котульський

■ (1 К. 20 с.) ■

ОЗЕРЯНИ КОЛО БУЧАЧА.

XXXXXXXXXXXX

Агенція **ДНЕВНИКІВ**
Ст. Соколовського
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

преанумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавського Тиждєвника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийимати оголошеня виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий

образ коєнатний

представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Єверским в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.

Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересялкою.

Набути можна у

Антоня Хойнацкого

Львів, ул. Руска ч. 3.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає преанумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийимати оголошеня виключно лиш ся агенция.